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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 janvier 2022 auprès d’adultes québécois. Nous sondons 
sur une base continue, à raison de deux coups de sonde par semaine, pour une durée indéterminée. Le 
nombre de répondants visé est généralement de 500 par vague, mais il peut être augmenté selon les 
besoins. L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement 
d’internautes recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une 
partie de l’échantillon provient aussi de panels externes. Les données sont pondérées pour refléter au 
mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la 
présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 

Lorsque c’est pertinent, les résultats sont comparés avec les sondages antérieurs réalisés selon une 
méthodologie semblable. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 FÉVRIER 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 février

(n : 1 053) Analyse
1 au 7 février

(n : 1 014)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 045 14 60 • La satisfaction à l’égard de la gestion de la crise et de la diffusion de 

l’information demeure stable par rapport à la plus récente période (1er

au 7 février). Mentionnons que les valeurs observées se situent 
toujours en-deçà de ce que l’on mesurait avant les fêtes (réf. : p. 6). 

• La majorité des 18 à 34 ans se disent insatisfaits pour les deux 
éléments évalués. 

1 005 17 58

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 042 15 57 1 000 18 60
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B4. Prudence affichée par le gouvernement de 
François Legault dans sa façon de gérer la crise 
sanitaire actuellement (Base : tous, n : 1 024)

• À l’instar de la dernière période, environ la moitié des adultes 
québécois jugent que le gouvernement est « juste assez prudent » 
dans la gestion de la crise. Les résultats se sont stabilisés dans les 
dernières semaines après une baisse importante au début janvier du 
nombre de répondants jugeant le niveau de prudence adéquat (réf : 
p. 7). Les 18 à 54 ans et ceux vivant hors Montréal ou Québec estiment 
davantage que le gouvernement est trop prudent. 

1 au 7 février
(n : 983)

Pas assez prudent 10 8

Juste assez prudent 53 52

Trop prudent 37 40

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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B5. Efforts déployés par le gouvernement du Québec 
afin d’inciter les personnes non vaccinées à se faire 
vacciner (Base : tous, n : 1 022)

• Les efforts déployés par le gouvernement pour inciter à la vaccination 
continuent de diviser la population. 

• Alors que c’est habituellement davantage les 18 à 34 qui estimaient 
que les efforts étaient trop importants, les 35 à 54 ans sont aussi de 
cet avis dans une plus grande proportion. La divergence d’opinion 
entre les 55 ans ou plus et le reste de la population est ainsi plus 
marquée que jamais. 

1 au 7 février
(n : 977)

Le gouvernement n’en fait pas assez 25 27

Le gouvernement en fait juste assez 42 42

Le gouvernement en fait trop 33 31
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1. Inquiétude par rapport au variant Omicron

n % très
% très+
assez Analyse

1 au 7 février
(n : 1 011)

1 051 9 37

• L’inquiétude par rapport au variant Omicron est en baisse significative 
par rapport à la dernière période, une tendance bien claire depuis 
plusieurs semaines. Les craintes sont toutefois plus persistantes chez 
les 55 ans ou plus et chez les gens habitant la région de Montréal.

1 011 10 45



3

RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 FÉVRIER 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 février

(n : 1 053) Analyse
1 au 7 février

(n : 1 014)
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Q72 Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle 
mesure faites-vous confiance aux personnes 
suivantes?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

K72A. François Legault 1 039 21 61

• Si la confiance envers M. Legault et M. Boileau est stable depuis la plus 
récente période, celle envers M. Dubé s’est effritée de façon significative. 

• Les 18 à 34 ans continuent d’afficher un niveau de confiance plus faible 
envers les trois intervenants. Soulignons que M. Legault met davantage 
de gens de la région de Québec en confiance, en proportion. 

990 24 64

K72C. Christian Dubé 996 23 66 956 29 74

K72D. Luc Boileau 913 20 68 847 22 70

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 FÉVRIER 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 février

(n : 1 053) Analyse
1 au 7 février

(n : 1 014)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

2d. Mettre fin aux limites légales pour les 
rassemblements dans les domiciles privés, en 
recommandant de les limiter à 10 personnes ou aux 
occupants de 3 résidences (à compter du 12 février 
2022)

1 015 41 85 Les assoupissements annoncés récemment par le gouvernement sont 
appuyés massivement, signe que les restrictions sont en grande perte de 
vitesse chez les Québécois : 

• La fin des limites légales pour les rassemblements privés et la 
réouverture des bars jouissent toutes deux d’une forte acceptabilité 
sociale (plus de 80 % d’appui). 

• Le retour à une capacité maximale pour les salles de spectacle à partir 
de la fin février récolte également la faveur de la grande majorité des 
Québécois (74 %). 

• L’appui au port du masque obligatoire dans les écoles est en baisse 
importante depuis la dernière période (1er au 7 février) et divise 
grandement la population. La nécessité du port du masque dans le 
contexte scolaire apparaît ainsi de moins en mois évidente aux yeux des 
Québécois. 

- - -

6d. Permettre une capacité de 100 % dans les salles de 
spectacle, cinéma et enceintes sportives de 10 000 
personnes ou moins (à compter du 28 février 2022)

1 003 37 74 - - -

7. Rendre obligatoire le port du masque dans les écoles 
primaires et secondaires 1 010 17 52 975 30 65

11b. Permettre la réouverture des bars de façon 
progressive (à compter du 28 février 2022) 1 001 34 82 - - -
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l 17. Imposer le passeport vaccinal dans les SQDC et les 

SAQ 1 036 35 59

• De moins en moins de Québécois voient d’un bon œil l’imposition du 
passeport vaccinal dans les SQDC et les SAQ. Il en va de même pour 
les commerces de grande surface où moins de Québécois étaient 
convaincus du bien-fondé du passeport vaccinal que lors de la dernière 
période. 

996 45 66

18b. Imposer le passeport vaccinal dans tous les 
commerces dont la superficie est supérieure à 
1 500 mètres carrés, à l’exception des commerces 
dont l’activité principale est la vente des produits 
d’épicerie ou pharmaceutiques

1 040 28 56 994 37 61

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 FÉVRIER 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 février

(n : 1 053) Analyse
1 au 7 février

(n : 1 014)
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Dans quelle mesure seriez-vous d’accord avec le
gouvernement de François Legault s’il prenait les 
décisions suivantes?**

n % très
% très+
Assez

• Une majorité d’adultes québécois se rangeraient derrière la fin 
de l’obligation du port du masque dans les écoles, notamment 
les parents, les 35 à 54 ans et ceux vivant hors Montréal ou 
Québec. Il s’agit d’une hausse importante depuis la plus récente 
période (1 au 7 février). 

• L’appui à la levée des obligations liées au port du masque et au 
passeport vaccinal dans les lieux publics est plus timide, mais 
aussi en augmentation par rapport à la dernière mesure. 

n % très
% très+
Assez

202. Mettre fin à l’obligation de porter le masque dans 
les écoles primaires et secondaires 1 004 33 61 440 28 46

203. Mettre fin à l’obligation de porter le masque dans 
tous les lieux publics 1 021 25 45 458 22 34

206. Ne plus imposer le passeport vaccinal pour 
accéder à des lieux publics 1 031 30 48 457 26 38

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Questions posées depuis le 5 février.

*** Questions posées depuis le 8 février.  
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés 
suivants?***

n % très
% très+
Assez Analyse

300. Le plan de déconfinement annoncé par le 
gouvernement du Québec, qui prévoit un déconfinement 
complet d’ici le 14 mars 2022

1 005 40 80
On sent les Québécois mûrs pour passer à la prochaine étape dans la gestion de la crise : 

• Le déconfinement complet prévu pour le 14 mars 2022, deux ans jour pour jour après le début de 
l’urgence sanitaire au Québec, est salué par la vaste majorité de la population.

• Les répondants sont tout aussi nombreux à penser que les efforts devraient désormais être 
concentrés sur la protection des personnes vulnérables. 

• Les Québécois adhèrent massivement à l’idée selon laquelle il faut désormais apprendre à vivre 
avec le virus. À Montréal, on émet néanmoins plus de réserves à cet égard. 

• L’approche du gouvernement demandant à la population de faire preuve de gros bon sens sans 
tomber dans les mesures coercitives est appuyée en grand nombre. Si l’appui est plus marqué 
dans la Capitale-Nationale, c’est nettement moins le cas à Montréal. Finalement, cette idée de 
demander à la population de se gérer de façon responsable semble rassurante pour les 55 ans 
ou plus, qui l’appuient davantage. 

301. L’approche du gouvernement du Québec visant à 
lever les mesures sanitaires, en demandant toutefois 
aux Québécois de gérer de façon responsable leurs 
risques d’exposition à la COVID-19 (par exemple en 
limitant les rassemblements privés)

1 013 34 78

400. Le gouvernement du Québec devrait désormais 
concentrer ses efforts sur la protection des personnes 
vulnérables plutôt que d’imposer des mesures sanitaires 
à l’ensemble de la population

996 38 82

401. Le Québec doit apprendre à vivre avec le virus 
plutôt que d’imposer des mesures sanitaires 1 011 41 80
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)

77 %
80 % 78 % 76 %
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79 %
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64 % 64 %

59 % 57 %
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61 %
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60 %
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78 %
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nov.
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nov.
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nov.
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nov.
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nov.-6
déc.
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déc.

14-20
déc.

21-22
déc.

22 au
28 déc.

29 au
31 déc.

5 au 6
jan.

11 au
17 jan.

18 au
24 jan.

25 au
31 jan.

1 au 7
fév.

8 au 14
fév.

Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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PRUDENCE AFFICHÉE PAR LE GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Comment évaluez-vous la prudence affichée par le gouvernement de François Legault dans sa façon de gérer la crise sanitaire actuellement? 
Base : tous, excluant la non-réponse

64 %
70 %

66 % 65 %
71 %
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72 %
66 % 65 %
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64 % 64 % 65 % 64 %
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17 jan.

18 au
24 jan.

25 au
31 jan.

1 au 7
fév.

8 au 14
fév.

Juste assez prudent

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.


